

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Ptas.	Cts.
España.	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto.	5	cts.
Id. atrasado.	10	

HORAS DE DESPACHO
De las once de la mañana a las ocho de la noche
De la noche a las cuatro de la madrugada.
RECEPCIÓN: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.
TELÉFONO N.º 27
OFICINAS: Conquistador, 30

ANSAZAS DE LA GUERRA

Espejismo literario

El motivo del segundo aniversario de la guerra, cada una de las naciones que la mantienen se ha apresurado a formular el balance de esos veintidós meses de horror. En sus programas oficiales o en sus artículos condecorativos, por la pluma de sus señores de Estado y de sus pensadores, requiriendo la opinión de los señores de Estado y de los pensadores, se afanan en corroborar el ajenio testimonio, la propia convicción, la propia confianza en el anhelo de su indomable patriotismo. Tres cosas estrepitosas ha condecorado el mundo, desollando por encima de tantos otros motivos de asombro: la preparación de Alemania, la invención de Inglaterra, la sorpresa que Francia ha desmentido los que corrían acerca de su suerza espiritual. Hemos de este último ejemplo.

Los días adversarios, no hay quien se haya rendido a la guerra. Francia ha superado que, cuando Francia ha destruido y roto el mundo la acción que de ella, de su moral, de su resistencia probada, compartían casi todos los extraños. No hay para qué repetir ahora esa idea, aceptada por el término medio de las gentes como verdad inconcusa, en un momento del conflicto. Ni es necesario tampoco mencionar la corta historia de los dispendios, hombres muertos en la historia psicológica de la nación y acostumbrados a regresar en su pasado otros «sorprendidos» a esa minoría de «sorprendidos» que se dejaban alucinar por la opinión corriente, pertenece al príncipe de la ciencia en su libro sobre *La alucinación*, tuvo el buen acuerdo de transcribir y de comentar y subyugando la síntesis famosa de la psicología acerca de tales resurrecciones inesperadas. Allí puede leerse la historia de lo que todo el mundo ha reconocido ahora; las abnegaciones y sacrificios patrióticos, de que hablaba hace unos días el señor Maurer, interrogando *Le Journal*.

¿Qué había acontecido, pues, para que todo el mundo y aun no pocas naciones compartiesen los juicios de la ciencia? ¿Qué dice? Diga sinceramente: Francia viene siendo hace algunos, un país calamitado ó, como se dice, desfigurado por su propia guerra. Creo que ahora es posible pensar, cordialmente y dentro de la propia simpatía, acerca de esta aseveración que, acaso, los primeros en conocerla fundada serán los propios franceses residentes fuera de su patria. En las poblaciones extranjeras, desde que el espejismo ó falsa imagen del mundo literario y también del fenómeno parlamentario ó político. En una ocasión, por razones psicológicas, he debido contestar, antes de la guerra, a reproches que nos dirigían por nuestra manera de juzgar, por haberse desizado en tal o cual artículo, en tal correspondencia una expresión ligera ó despectiva, si tanto se quiere, acerca de la libertad, de la mujer, de las costumbres de ese heroico pueblo...

El noble patriotismo de los reaccionarios no siempre se dejaba convencer por la reflexión. Veían, en el juicio extranjero, todo lo que tenía de repugnante, de molesto, en ocasiones de altamente calumnioso; pero no se querían a enlazar el efecto con la causa primaria, que ahora empieza a advertirse con toda claridad. La literatura francesa ha sido y continúa siendo la más brillante, la más fácil, la más apertiva y, por ende, la más universal. A su propia difusión ayuda y ayuda prodigiosamente la difusión de su idioma; y, de este modo, ha venido a imponer una norma común a las demás literaturas, a ser ellas un patrón, casi el único patrón de las lenguas. Y claro es que no me refiero a la grande y fundamental, sino a la de pasatiempo y al alcance de todos: novela y teatro.

Pues bien: teatro, novela, radicalismo político o social, he aquí, en último término, las fuentes de información para el extranjero. De ellos ha nacido la imagen popular y corriente de la Francia de nuestros días. Desde *Madame de Sévigné* y Anatole France, esa voz poderosa como tal, no ha dado de la literatura francesa más que una versión acomodadora. Y para los que ignoran que las letras ó la política no son cosas que una superposición ó un añadido «histórico», diría Unamuno, «siguiente lo *intra-histórico*», esa superposición prevalencia como única realidad. Ironía corrosiva atacando los más nobles valores y principios de la civilización; negación total, indignada una vez y en tono profético, otras veces rogada y cínica, haciendo del mismo una elegancia, no es eso lo que constituye el fondo común de los libros, lo que por consiguiente de ellos pasando a la novela y el teatro de los viejos redactores durante mucho tiempo, durante ciertos de cincuenta años, nombres ó conceptos tales como: amor, familia, fe conyugal, amistad, patriotismo, desinterés, gloria, sacrificio, que han pasado actualmente a ocupar el primer plano de nuestra atención.

No obstante: todas esas cosas negadas como realidad ó cobiertas de velo ó fuerza de románticas y sentimentales, existían efectivamente en la alma francesa, tanto que constituían ahora su orgullo y la admiración de la especie humana. De donde se viene expulsadas fué de tales libros que, al hacer calumniaron gratuitamente a su autor, atribuyéndole una lesión que

estaba lejos de parecer, ó bien incurrieron en la torpeza de no saber descubrir la parte noble, sana, digna y en suma, gloriosa de esta existencia, destinada dentro de poco a refutarlos y desmentirlos estrepitosamente. Sería ó no verdad la trascripción que de tales ó cuales grupos sociales nos ofrecieron la novela francesa y sus derivados; pero debieron de convivir con ellos otros grupos y otro tipo de existencia absolutamente distintos y casi absolutamente idéntos si toda la sociedad de Francia hubiese correspondido a la imagen que de ella trazó el naturalismo de 1880, ó que quería presentar de un modo excluyente el sectarismo demodé, entonces sí: esa nación hubiera sucumbido sin remedio al primer choque, con todos los caracteres de la desbandada. No ha sucedido así. Ha sucedido todo lo contrario. Y a las virtudes activas del heroísmo, que tantas veces tomó en aquel pueblo formas de franceses ó de denegación sublime, se han juntado esta vez las de la disciplina, la constancia en el método emprendido y la fidelidad a sus conductores. ¿Quién obró el milagro? Pues esa sociedad inédita, sobre la cual la literatura brillante y a la moda no se digna poner los ojos; esas virtudes humildes y expuladas del comentario habitual; esas gentes desdichadas del mundo político; ese tesoro de energías y tradiciones nacionales ausentes durante tanto tiempo de los libros admitidos como verbo único de la raza. Después de 1914, siempre será un cargo abrumador para esa parte del pensamiento francés en los últimos decenios del pasado siglo y en los primeros años del presente haber desconocido y dejado de revelar lo mejor de su nación, haber quedado por debajo de ella en fueza ideal, haber estado a punto de inficionarla con su propio desaliento y negación pesimista. Si, existía otra Francia más sana, más fuerte y más virtuosa que la que nos presentaron la novela «bana y el teatro de costumbres, limitados casi siempre a la espuma de la capital. Y esa es la que ha sorprendido al mundo, la que ha sorprendido a no pocos franceses, sugestionados también por la ficción artística ó la ficción sectaria. Basta tomar ahora un libro de aquellos que más nos deleitaban hace veinte años, hace diez tan solo, para advertir todo el abismo de falsedad que los supera de este momento de sacrificios heroicos. Releed, si podéis, tal cuento de *Guil de Maupassant*, tal novela de *France* ó de *Mirbeau*, escritos dentro de aquella corriente irónico-pesimista. Os parecerán de otro siglo y otra raza; os dejarán un extraño dolor de arrepentimiento y como la admiración de que, sometida la humanidad a tales narcóticos morales durante un siglo, haya sido capaz de reacción alguna salvadora. O, imbutarán, sobre todo, esta enseñanza de la guerra grande: que hay que cesar más de cerca al pensamiento y las letras, como resortes políticos y nacionales que son, para que no resulten inferiores al nivel de la sociedad humilde y jobscura, para que no se conviertan sin querer en cómplices del enemigo.

El vapor «Miramar»

Ayer tarde quedó amarrado en nuestro puerto en reparación el vapor «Miramar».

Prohibiendo el juego
El Gobernador civil ha dado órdenes a la policía, cumpliendo las disposiciones recibidas del ministro de la Gobernación, para evitar que se juegue en Palma, tanto en Cafes como en Sociedades.

Liga de propietarios de fincas urbanas de Palma
La Junta Directiva de esta Sociedad ha celebrado, bajo la presidencia de don Mariano Agulló, su reunión mensual, adoptando entre otros los siguientes acuerdos:

Conceder ingreso a varios socios que lo tenían solicitado.

Aprobar el movimiento de ingresos y gastos ocurrido durante el segundo trimestre del año actual.

Autorizar el pago de varias cuentas.

Darse por enterada de varias comunicaciones de distintos Cámaras de la Propiedad del Continente.

Colonias escolares
Ayer mañana a las ocho salió de esta capital la colonia escolar que dirige don Bartolomé Terrades, dirigiéndose al caserío del Arenal.

El número de muchachos es de unos 27.

Marchó con ellos el profesor auxiliar don Ramón Martínez.

Trabajadores a Francia
En el vapor «*Rey Jaime II*», que salió ayer de itinerario para Marsalla, se embarcaron unos doscientos y pico de pasajeros, la mayoría oficiales zapateros, con sus familias.

También emprendió el viaje dicho buque, abarrotado de carga.

La liquidación de las obras del campo del «Alfonso XIII F. B. C.»

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Ensanche, por el que, admitiéndose la reclamación formulada por don Adolfo Vázquez en nombre del «Alfonso XIII F. B. C.» en contra de la liquidación de los abutros de las obras de cierre del campo de dicha entidad, se propone practicar una nueva liquidación previo el compromiso del propietario de derribar la pared cuando así lo acuerde el Ayuntamiento.

El Barón de Pinopar pidió que se diera lectura a dos reclamaciones suscritas por don José Palmer y don Bernardino Jaume, que figuran en el expediente, las cuales son en contra de la formulada por el señor Vázquez.

Se extrajo el Barón de que se presentara el dictamen después de haberse presentado las instancias y pidió porque éstas no habían ido al Ayuntamiento para éste rechazaría ó aceptarlas.

El señor Villalonga y Olivá dijo que ya la Comisión al emitir el dictamen ha tenido en cuenta dichas instancias y además que el Ayuntamiento a una vez que tiene el expediente puede discutir todas y cada una de sus partes.

Sostuvo que la personalidad del señor Vázquez para reclamar está bien definida pues obra en representación del propietario de los terrenos.

Dijo que moralmente no se puede exigir que paguen igual las obras de cerca del campo de que se trata que las importantes obras de reedificación del «Círculo Mallorquín»; y que en cuanto a la letra de las disposiciones legales vigentes no se puede aplicar más que la primera tarifa, pues las otras hablan de edificios cosa que, en este caso, no existe.

El señor Oliver y Roca, contestando al Barón de Pinopar, dijo que la tramitación que se ha de dar a las instancias es de competencia de la Alcaldía, que en este caso dispuso fueran a la Comisión.

El señor Villalonga y Olivá añadió que el contratista al pedirle cuanto costarían los arbitros contestó que un centenar de pesetas y luego resultó que en una obra que cuesta 1.500 pesetas los arbitros ascendían a 3 200 pesetas.

El Barón de Pinopar manifestó que no tenía animosidad alguna contra el reclamante, pero que deseaba que antes de fallar se discutieran las instancias presentadas.

Se acordó, finalmente, a petición del señor Saau, que el asunto quedara ocho días sobre la mesa, y a petición del señor Llompart, que se añadiera un expediente el informe sobre este asunto del Oficial Letrado y del Arquitecto Municipales.

Las paradas de los coches de alquiler
Se leyó un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía señalando los parajes y coches de las paradas de alquiler, en la forma ya conocida por nuestros lectores.

El señor Villalonga y Olivá se opuso a que se colocaran carruajes en la Rambla, pues ello implica gasto de importancia al Ayuntamiento porque se ha de construir la parada.

El señor Planas pidió se estableciera un precio fijo de viaje para los coches que van a los suburbios, que salgan los coches a hora invariable y denunciara las malas condiciones de la mayoría de carruajes de alquiler.

Se promovió una larga discusión acerca de este asunto y de la construcción de paradas, en la que intervinieron los señores Carró, Trián, Obrador y otros, aprobándose finalmente el dictamen, que seguirá hasta que se presente el proyecto general de reorganización de este servicio que tiene en estudio la Comisión de Gobierno y Policía.

Orden del día
Fueron aprobados los siguientes dictámenes que figuraban en la orden del día.

De la Comisión de Ensanche, permiso para construir una casa a don V. Fuster.

De la de Obras varios permisos para obras particulares, cuatro dictámenes de aprobación del acta de las obras del puente de San Magín, de las liquidaciones de las obras de las aceras y empedrados de la calle de San Magín y del justiprecio de expropiación de una parcela de la calle de las Mironas número 30; otro proponiendo se desestimara una instancia de don Gabriel Obrador, solicitando permiso para realizar obras fuera de la jurisdicción del Ayuntamiento y otro aprobando una reclamación de pequeñas reparaciones en la vía pública.

De la Comisión de Gobierno y Policía un dictamen informando favorablemente una solicitud de los vecinos de la calle de la Herrería pidiendo que el tránsito rodado en la misma se verificara en todas direcciones; dictamen que fué apoyado por el señor Barrera.

De la Comisión de Fomento: el traspaso de una sepultura, el informe para la construcción del edificio para el «Club España» y dos permisos para la instalación de motores.

De la Comisión de Subsistencias un dictamen proponiendo pase a informe del Director de la Casa de Socorro un oficio del «Fomento del Civismo» referente al Inspector Práctico del Pescado.

Y de la Comisión de Hacienda: la suscripción a la «Liga Española de Acción Internacional»; la prórroga de recaudación de céntimos, y que existe crédito para el empedrado de la calle de San Miguel y para pequeñas expropiaciones.

Quedaron sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Obras respecto a unas obras denunciadas de la calle del Maderero y otro de la Comisión Especial de Aguas presentando un proyecto para el abastecimiento de aguas potables y la tramitación del mismo. Lo propusieron los señores Planas y Rover, respectivamente.

(A media que transcurria la sesión el salón iba despopulándose. Los concejales abandonaban los escaños y el público fué dejando vacía la parte del salón a él destinada.)

Crónica de Sports

Los triunfos de nuestros corredores: Febrer y Roig
Como saben nuestros lectores, el corredor valenciano Llorens, que legó el segundo día a la meta en las carreras celebradas en la Alameda de la ciudad del Tarra, retó al vencedor, nuestro paisano Simón Febrer, a un match con entendedores que se celebró el domingo último en Villareal.

La expectación era grande y muchas aficionados valencianos se trasladaron allí para presenciar la prueba.

Febrer iba entrenado por Jaime Durán.

Ayer mañana el industrial don Antonio Bibiloni recibió un telegrama de Febrer en el cual le notificaba que en la citada prueba resultó nuevamente vencedor.

La misma tarde se celebraron en Villareal otras carreras ciclistas, entre ellas una de Kilómetro lanzado.

En esta ganó también el primer premio Simón Febrer, verificando el recorrido de un kilómetro en un minuto y veinte segundos.

El público ocasionó al valiente corredor filantrópico, quien es esparado en Palma uno de estos días.

En los escaparates de la casa Darder Hermanos se halla expuesta la hermosa copa del marqués de Villanueva y Geltrú, ofrecida por éste al vencedor de la carrera Vendrell-Barcelona-Vendrell y que fué ganada por Bartolomé Roig.

Muchos son los aficionados que continuamente acuden a contemplarla.

Despedido por una caballería

Comunica la benemérita del puesto de Sanellas que en la noche del sábado último ocurrió en el predio *Ayrolor* de aquella demarcación la siguiente desgracia.

El joven Andrés Fiol Amengual, de 14 años, ganán del citado predio iba montado sobre una burra cuyo animal se espantó saliendo desbocado, despidiendo al conductor que fué a dar contra la cabeza contra una higuera recibiendo un fuerte golpe del que sobrevino fuerte conmoción cerebral.

Recogido dicho joven por el colonel del predio fué trasladado el vecino pueblo de Santa Eugenia donde le practicó la cura convenientemente el médico titular señor Vidal.

El estado del herido era de pronóstico grave.

Niño ahogado

La benemérita del puesto de Calviá ha puesto en conocimiento del Gobernador que el sábado último en el punto concedido por la Porrass, fué encontrado ahogado en un depósito de agua construido a flor de tierra para el consumo de dicho líquido en una casa en construcción, una criatura de 19 meses que mientras su madre entró en la noche se acercó al depósito de referencia cayendo al fondo del mismo.

Al darse cuenta de ello la madre María Oliver corrió en su auxilio elevándolo aun con vida pero sus esfuerzos resultaron inútiles para salvarla, pues la infeliz criatura falleció al cabo de breves momentos.

El Juzgado se presentó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

De Manacor

Las fiestas de Santo Domingo
A pesar de la desilusión que sufrieron muchas personas de esta ciudad, que halagaban la idea de ver volar el aeroplano del señor Hedilla en dicha fiesta y de la contrariedad que experimentaron otras que, conformes con aquel refrán que dice «a falta de pan buenas son tortas», trataron de sustituir la impresión del aeroplano, con la diversión de ver alzarse uno de los globos del Taró-Park de Barcelona, a pesar de estas y otras contrariedades que experimentó la Contraría or-

De Felanitx

Uenos pocos propietarios han empezado la recolección de la almendra.

En la mayor parte de los predios la cosecha puede considerarse como nula. Sólo en la parte sur del término, en las plantaciones ribereñas inmediatas al puerto y al distrito de Marina se presenta regular la producción.

El calor que se deja sentir aquí desde hace algunos días, es sofocante. A la mitad del día generalmente suele marcar el termómetro de 32 a 34 grados a la sombra.

La pesca ha sido tan abundante esta semana, que después de proveer con su producto el mercado de los pueblos vecinos, ha habido días en que las clases más bajas se han vendido a 30, a 25 y hasta a 10 céntimos el kilo.

Para los días 27 y 28 del corriente, con motivo de la feria de San Agustín, la empresa de nuestra Plaza de toros tiene el proyecto de celebrar dos espectáculos taurinos.

A este fin está en tratos con diferentes cuadrillas, de cuya contratación dependerá luego los demás trámites de organización.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de ayer, abierta a las doce y cuarto y presidida por el Alcalde don Nicolás Alemany, asistiendo los concejales señores Rover, Barón de Pinopar, Carbó, Bell, Ferrer, Trián, Obrador, Espases, Saau, Font, Planas, Oliver (don Antonio), Baró, Llompart, Agulló (don Juan), Carró, Font y Arós, Darán, Villalonga, Oliver (don Miguel), Bibiloni, Poa, Quetglas, Valenti, Bastard, Coll, Castel y Mas.

Fué leído y aprobada el acta de la sesión anterior y varias cuentas por diferentes servicios municipales.

El mal estado de las carreteras
Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Obras, comprensivo de un proyecto para la subasta de pied a para el arreglo de los caminos vecinales de este término.

El señor Obrador se ocupó del mal estado de las carreteras, que calificó de intransitables, y propuso que se dirigiese un telegrama al Ministro de Fomento exponiéndole el estado de las carreteras y pidiendo auxilio.

El Alcalde contestó que, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, había ya cursado un telegrama análogo a lo que pedía el señor Obrador.

El señor Villalonga y Olivá propuso, acordándose así, interesar de los demás Ayuntamientos de Mallorca que eleven igual petición al Ministro de Fomento, para que se vea que es toda Mallorca la necesitada de mejora.

El plan de reforma interior
Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Reforma Interior acerca de la alineación a que se han de sujetar una línea de la Plaza de Santa Eulalia y unas obras de la calle de Roig.

El señor Baró dijo que el dictamen está dado marcando la alineación que *in mente* tiene el Arquitecto Municipal para el plan de reforma interior, y si luego resulta que el Ayuntamiento no acepta este plan, no tendrá derecho a pedir indemnización el propietario que se encuentre con que su finca está fuera de la alineación que acordemos?

Propuso que se concedieran los permisos que se proponían con carácter interino y a reserva de lo que el Ayuntamiento acordase al discutir el plan de reforma interior.

El señor Trián habló brevemente para defender el dictamen y el señor Oliver y Roca para manifestarse de acuerdo con el señor Baró.

El señor Llompart manifestó que como quiera que el Ayuntamiento no tenía plan aprobado para llevar a cabo la reforma de las calles de la ciudad, entendía que los propietarios, mientras esto suceda, pueden edificar sobre la línea actual y que el Ayuntamiento no puede exigir modificación de alineación a los propietarios mientras no les indemnice.

El señor Trián dijo que si bien no hay aprobado un plan general hay, en cambio, aprobado desde 1865 un plan de las diferentes barridas y a él se atiene el Ayuntamiento para la concesión de permisos.

El señor Villalonga y Olivá citó, en contraposición de lo dicho por el señor Trián, el caso de las obras del convento de Reparadoras que tuvo que acordarse la alineación por mayoría de votos por no haber plano de dicha calle; a lo cual contestó el jefe de la minoría reformista que hay calles que figuran en el plano y otras no.

El señor Llompart tomó pie de esta declaración para insistir en que no había plan, añadiendo que de ello hay numerosos ejemplos.

El señor Trián propuso, para obrar con conocimiento de antecedentes, que en la Comisión de Reforma Interior estuviera constantemente de manifiesto los planes de barridas a que había aludido.

El señor Obrador manifestó su extrañeza de que el señor Llompart no hubiese puesto coto a estas faltas pre-

La carretera de Andraitx a Estalenchs

Días pasados adelantamos la noticia de haber sido aprobado el presupuesto para la conservación del camino vecinal de Andraitx a Estalenchs.

Según nos manifestó ayer nuestro amigo el Diputado provincial don Luis Alemany, a quien interrogamos, se llevan a cabo con gran actividad los trabajos de rasante y replanteo de la expresada carretera, gracias al celo que viene desplegando el Jefe de Obras públicas señor Calvet y a las gestiones de los señores Amer y Roselló en pro de la mejora.

Según se nos asegura, dentro de un mes podrán transitar por esta nueva vía toda clase de vehículos.

Ayer fué entregada en Obras Públicas la instancia de los Alcaldes de Andraitx y Estalenchs pidiendo que

Despedido por una caballería

Comunica la benemérita del puesto de Sanellas que en la noche del sábado último ocurrió en el predio *Ayrolor* de aquella demarcación la siguiente desgracia.

El joven Andrés Fiol Amengual, de 14 años, ganán del citado predio iba montado sobre una burra cuyo animal se espantó saliendo desbocado, despidiendo al conductor que fué a dar contra la cabeza contra una higuera recibiendo un fuerte golpe del que sobrevino fuerte conmoción cerebral.

Recogido dicho joven por el colonel del predio fué trasladado el vecino pueblo de Santa Eugenia donde le practicó la cura convenientemente el médico titular señor Vidal.

El estado del herido era de pronóstico grave.

Niño ahogado

La benemérita del puesto de Calviá ha puesto en conocimiento del Gobernador que el sábado último en el punto concedido por la Porrass, fué encontrado ahogado en un depósito de agua construido a flor de tierra para el consumo de dicho líquido en una casa en construcción, una criatura de 19 meses que mientras su madre entró en la noche se acercó al depósito de referencia cayendo al fondo del mismo.

Al darse cuenta de ello la madre María Oliver corrió en su auxilio elevándolo aun con vida pero sus esfuerzos resultaron inútiles para salvarla, pues la infeliz criatura falleció al cabo de breves momentos.

El Juzgado se presentó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

De Manacor

Las fiestas de Santo Domingo
A pesar de la desilusión que sufrieron muchas personas de esta ciudad, que halagaban la idea de ver volar el aeroplano del señor Hedilla en dicha fiesta y de la contrariedad que experimentaron otras que, conformes con aquel refrán que dice «a falta de pan buenas son tortas», trataron de sustituir la impresión del aeroplano, con la diversión de ver alzarse uno de los globos del Taró-Park de Barcelona, a pesar de estas y otras contrariedades que experimentó la Contraría or-

De Felanitx

Uenos pocos propietarios han empezado la recolección de la almendra.

En la mayor parte de los predios la cosecha puede considerarse como nula. Sólo en la parte sur del término, en las plantaciones ribereñas inmediatas al puerto y al distrito de Marina se presenta regular la producción.

El calor que se deja sentir aquí desde hace algunos días, es sofocante. A la mitad del día generalmente suele marcar el termómetro de 32 a 34 grados a la sombra.

La pesca ha sido tan abundante esta semana, que después de proveer con su producto el mercado de los pueblos vecinos, ha habido días en que las clases más bajas se han vendido a 30, a 25 y hasta a 10 céntimos el kilo.

Para los días 27 y 28 del corriente, con motivo de la feria de San Agustín, la empresa de nuestra Plaza de toros tiene el proyecto de celebrar dos espectáculos taurinos.

A este fin está en tratos con diferentes cuadrillas, de cuya contratación dependerá luego los demás trámites de organización.

El Estado se encargue de la conservación

El Estado se encargue de la conservación patética que de antemano ha sido concedida por lo que se desprende de la siguiente carta del Director General de Obras Públicas al señor Roselló y transmitida por éste a esta ciudad:

«Sr. D. Alejandro Roselló,
Mi querido amigo: Tengo el gusto de participar a V. que, de conformidad con los deseos por V. expresados en su grata última, ha sido aprobado el presupuesto de gastos para la conservación del camino vecinal de Andraitx a Estalenchs, que con tanto interés me tenía recomendado.

May de veras celebro haber podido complacerle y que de V. afectísimo amigo s. s. q. b. s. m.—Zorita.»

De Sociedad

Días pasados tuvo la desgracia de caerse, fracturándose una pierna el reverendo don Gabriel Salvá, Rector de la Iglesia parroquial de Santa Cruz. Deseamos su pronto restablecimiento.

El Ilmo y Rvmo. señor Obispo de Lérida, Dr. Miralles, confirió ayer, a las siete y media de la mañana, Ordenes Sagradas a los siguientes señores:
El Presbítero.—Don Miguel Cifre Martí, de Pollensa.
El Subdiácono.—Don Bartolomé Albi Capllonch, de Pollensa.
Don José Alear Ribas, de Palma.
Don Gregorio Nicolau Mora, de Porreres.
Don Juan Llaneras Juliá, de Porreres.
Don Bartolomé Muntaner Real, de Sineu.
Y don Miguel Puigros Sansaloni, de Soa Carrió.

Ayer tarde salió para Barcelona, de paso para Santander, donde va a tomar parte en un Concurso Nacional de Tiro, el capitán de infantería don Antonio Bonilla San Martín.

Marchó también con el señor Bonilla su distinguida esposa.

En el vapor *Miramar*, llegaron ayer de Barcelona, don Francisco de P. Casas, don Antonio Alvarez, doña Josefa Frontera, don José Casasayas, don Hilario Fuster y familia, don Tomás Sánchez, don Francisco Rius y don Luis Felú.

En el vapor *Miramar*, llegó ayer de Barcelona, el primer maquinista del vapor *Cataluña*, señor Pa mer, que tuvo que desembarcar en el Grao de Valencia, por enfermo, siéndole imposible el continuar su viaje a Cardiff en dicho buque.

Deseamos su restablecimiento.

Para Barcelona, salieron ayer tarde en el vapor *Rey Jaime I*, don Antonio Mir, don Jorge Dalguer, doña Rosa Viana Teresa y doña Antonia Colominas, doña María Rubio, don Antonio Martínez, doña Francisca Moll, don Magin y don J. Verdager, don Ramón Frontera, don Antonio Pont y don Miguel Castañer.

También se embarcó en dicho buque el teniente de alcalde señor Riutort.

Despedido por una caballería

Comunica la benemérita del puesto de Sanellas que en la noche del sábado último ocurrió en el predio *Ayrolor* de aquella demarcación la siguiente desgracia.

El joven Andrés Fiol Amengual, de 14 años, ganán del citado predio iba montado sobre una burra cuyo animal se espantó saliendo desbocado, despidiendo al conductor que fué a dar contra la cabeza contra una higuera recibiendo un fuerte golpe del que sobrevino fuerte conmoción cerebral.

Recogido dicho joven por el colonel del predio fué trasladado el vecino pueblo de Santa Eugenia donde le practicó la cura convenientemente el médico titular señor Vidal.

El estado del herido era de pronóstico grave.

Niño ahogado

La benemérita del puesto de Calviá ha puesto en conocimiento del Gobernador que el sábado último en el punto concedido por la Porrass, fué encontrado ahogado en un depósito de agua construido a flor de tierra para el consumo de dicho líquido en una casa en construcción, una criatura de 19 meses que mientras su madre entró en la noche se acercó al depósito de referencia cayendo al fondo del mismo.

Al darse cuenta de ello la madre María Oliver corrió en su auxilio elevándolo aun con vida pero sus esfuerzos resultaron inútiles para salvarla, pues la infeliz criatura falleció al cabo de breves momentos.

El Juzgado se presentó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

De Manacor

Las fiestas de Santo Domingo
A pesar de la desilusión que sufrieron muchas personas de esta ciudad, que halagaban la idea de ver volar el aeroplano del señor Hedilla en dicha fiesta y de la contrariedad que experimentaron otras que, conformes con aquel refrán que dice «a falta de pan buenas son tortas», trataron de sustituir la impresión del aeroplano, con la diversión de ver alzarse uno de los globos del Taró-Park de Barcelona, a pesar de estas y otras contrariedades que experimentó la Contraría or-

De Felanitx

Uenos pocos propietarios han empezado la recolección de la almendra.

En la mayor parte de los predios la cosecha puede considerarse como nula. Sólo en la parte sur del término, en las plantaciones ribereñas inmediatas al puerto y al distrito de Marina se presenta regular la producción.

El calor que se deja sentir aquí desde hace algunos días, es sofocante. A la mitad del día generalmente suele marcar el termómetro de 32 a 34 grados a la sombra.

La pesca ha sido tan abundante esta semana, que después de proveer con su producto el mercado de los pueblos vecinos, ha habido días en que las clases más bajas se han vendido a 30, a 25 y hasta a 10 céntimos el kilo.

Para los días 27 y 28 del corriente, con motivo de la feria de San Agustín, la empresa de nuestra Plaza de toros tiene el proyecto de celebrar dos espectáculos taurinos.

A este fin está en tratos con diferentes cuadrillas, de cuya contratación dependerá luego los demás trámites de organización.

Despedido por una caballería

Comunica la benemérita del puesto de Sanellas que en la noche del sábado último ocurrió en el predio *Ayrolor* de aquella demarcación la siguiente desgracia.

El joven Andrés Fiol Amengual, de 14 años, ganán del citado predio iba montado sobre una burra cuyo animal se espantó saliendo desbocado, despidiendo al conductor que fué a dar contra la cabeza contra una higuera recibiendo un fuerte golpe del que sobrevino fuerte conmoción cerebral.

Recogido dicho joven por el colonel del predio fué trasladado el vecino pueblo de Santa Eugenia donde le practicó la cura convenientemente el médico titular señor Vidal.

El estado del herido era de pronóstico grave.

Niño ahogado

La benemérita del puesto de Calviá ha puesto en conocimiento del Gobernador que el sábado último en el punto concedido por la Porrass, fué encontrado ahogado en un depósito de agua construido a flor de tierra para el consumo de dicho líquido en una casa en construcción, una criatura de 19 meses que mientras su madre entró en la noche se acercó al depósito de referencia cayendo al fondo del mismo.

Al darse cuenta de ello la madre María Oliver corrió en su auxilio elevándolo aun con vida pero sus esfuerzos resultaron inútiles para salvarla, pues la infeliz criatura falleció al cabo de breves momentos.

El Juzgado se presentó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

De Manacor

Las fiestas de Santo Domingo
A pesar de la desilusión que sufrieron muchas personas de esta ciudad, que halagaban la idea de ver volar el aeroplano del señor Hedilla en dicha fiesta y de la contrariedad que experimentaron otras que, conformes con aquel refrán que dice «a falta de pan buenas son tortas», trataron de sustituir la impresión del aeroplano, con la diversión de ver alzarse uno de los globos del Taró-Park de Barcelona, a pesar de estas y otras contrariedades que experimentó la Contraría or-

De Felanitx

Uenos pocos propietarios han empezado la recolección de la almendra.

En la mayor parte de los predios la cosecha puede considerarse como nula. Sólo en la parte sur del término, en las plantaciones ribereñas inmediatas al puerto y al distrito de Marina se presenta regular la producción.

El calor que se deja sentir aquí desde hace algunos días, es sofocante. A la mitad del día generalmente suele marcar el termómetro de 32 a 34 grados a la sombra.

La pesca ha sido tan abundante esta semana, que después de proveer con su producto el mercado de los pueblos vecinos, ha habido días en que las clases más bajas se han vendido a 30, a 25 y hasta a 10 céntimos el kilo.

Para los días 27 y 28 del corriente, con motivo de la feria de San Agustín, la empresa de nuestra Plaza de toros tiene el proyecto de celebrar dos espectáculos taurinos.

A este fin está en tratos con diferentes cuadrillas, de cuya contratación dependerá luego los demás trámites de organización.

Despedido por una caballería

Comunica la benemérita del puesto de Sanellas que en la noche del sábado último ocurrió en el predio *Ayrolor* de aquella demarcación la siguiente desgracia.

El joven Andrés Fiol Amengual, de 14 años, ganán del citado predio iba montado sobre una burra cuyo animal se espantó saliendo desbocado, despidiendo al conductor que fué a dar contra la cabeza contra una higuera recibiendo un fuerte golpe del que sobrevino fuerte conmoción cerebral.

Recogido dicho joven por el colonel del predio fué trasladado el vecino pueblo de Santa Eugenia donde le practicó la cura convenientemente el médico titular señor Vidal.

El estado del herido era de pronóstico grave.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Detalles del hundimiento del vapor italiano "Otimbro,"-Combate entre tres vapores mercantes y un submarino en la costa catalana.-En el golfo de Lyon se torpedeado tres vapores ingleses, uno italiano y uno griego. Un vapor inglés hundido por un submarino alemán frente a Argel.

Telegramas de Madrid

Madrid 9 a las 24
Zeppelins sobre Finlandia
Londres.—Noticias de Estocolmo dan cuenta de que fueron vistos 10 zeppelins con rumbo hacia el Norte, los cuales atacaron el fuerte de Swenberg (Finlandia), quedando averiado uno de dichos aparatos por los cañones del fuerte.

Ley prohibitiva de carne en Rusia

Petrogrado.—Se ha puesto en vigor la ley votada por la Dama prohibiendo la consumación de carne durante cuatro días a la semana. **Casementos de ser ejecutado**

Roger Casement al enterarse de la sentencia de muerte a que fué condenado, recibió la tranquilidad, bromeando con el guardia, diciendo que su condena era justa, pues había sido rebelde con su país y por ello merecía la muerte.

Nuevos biplanos alemanes

Alemania ha construido biplanos de gran potencia para ser utilizados como hidroviones. En una fábrica alemana han construido aparatos, uno de 28 metros con cuatro motores pudiendo llevar 6 pasajeros y otro de 43 metros, con tres motores de 200 caballos, el cual ha volado sobre el lago de Constanza.

Gran número de heridos alemanes

Paris.—Noticias recibidas de Bélgica acusan la llegada de un número inmenso de heridos alemanes desde la ofensiva franco-inglesa del Somme, llenando todos los edificios públicos que han sido transformados en hospitales.

Bombardeo de Constantinopla

Londres.—Se sabe que un submarino inglés ha logrado penetrar en el estrecho de los Dardanelos y llegar frente a Constantinopla, bombardeando los depósitos comerciales.

La gestión del generalísimo Hindenburg

Paris.—Dícese que uno de los primeros actos del general Hindenburg al ser nombrado generalísimo de los ejércitos austro-alemanes del frente ruso ha sido pedir la substitución de algunos generales austriacos por otros alemanes.

A beneficio de la Cruz Roja francesa

Paris.—Se ha inaugurado la exposición de dibujos del famoso dibujante holandés Raimaekers, a beneficio de la Cruz Roja francesa.

Rusia y el Japón

Petrogrado.—Para demostrar Rusia su gratitud al Japón por la ayuda que le presta, ha firmado un tratado cediéndole la Manchuria central, y la mitad de la línea férrea de Karline y Chanruna.

Comunión de los franceses

Paris.—Un despacho oficial da cuenta que en el Norte del Somme, región de Chaules la lucha de artillería es intensa.

A la orilla derecha del Mosa después de preparación de la artillería los alemanes se han lanzado a un ataque contra la obra de Trioumont, deteniendo nuestros tiros de ráfaga al enemigo que no ha podido llegar.

El enemigo ha sido arrojado de sus trincheras del bosque de Vouz y Chaptre.

Una acción ofensiva hacia esperar un violento bombardeo dirigido ayer por el enemigo que ha tenido lugar hasta las siete de la noche.

Nuestros tiros de artillería y de las ametralladoras hicieron fracasar el ataque.

La noche se pasó tranquila en el resto del frente.

En los ataques aéreos tres aviones alemanes fueron derribados y otros tres aparatos seriamente averiados y obligados a descender en sus líneas.

Dos globos cautivos alemanes han sido destruidos por nuestras escuadrillas que han bombardeado la estación de Metz y Sablonca cayendo 30 bombas sobre Thiac-Ville

y 25 sobre las fábricas de Bombach.

El oficial Servlot derribó un avión enemigo que a consecuencia de una avería descendió.

Los servicios en Florina

Dicen de Florina que los servicios capturaron dos aviones que lo tripulaban.

Los servicios bombardearon los campamentos búlgaros en la región de Kapel, Cula y Dagoter.

Exactitud de los partes alemanes sobre la batalla de Skagerak

Nauen.—Dicen de Rotterdam que Inglaterra adquiere de cada vez más el convencimiento de que los partes alemanes referentes a la batalla naval de Skagerak se ajustan a la realidad, mientras que los del almirante Jellicoe están redactados de un modo artificioso.

Detenciones en San Petersburgo y otras ospitales

Nauen.—Continúan en San Petersburgo, en Moscú y otras capitales detenciones de personalidades importantes, entre ellas la señora Virovob, dama de Corte.

Parece confirmarse que el incendio sobre el puente del Hava no fué casual sino debido a una mano criminal.

Hundimiento del vapor "Otimbro"

Berna.—Los periódicos de Milán dicen que el hundimiento del vapor "Otimbro" que montaba dos cañones de cinco y siete centímetros fué debido a que atacó a un submarino austro-húngaro entablado combate disparando 24 estroboz.

Cuando la plaza quedó incorvible el capitán del vapor puso bandera blanca.

Otros buques hundidos

El Lloyd inglés confirma el hundimiento de dos goletas y tres vapores ingleses.

Desórdenes en Tiflis

Nauen.—En Tiflis ocurrieron el domingo último serios disturbios. Una manifestación formada por 10 000 personas se congregó frente al palacio del Gran Duque Nicolás gritando abajo la guerra, agitando banderas revolucionarias.

El populacho saqueó los establecimientos habiendo choques, entre la fuerza armada resultando 28 muertos y 100 heridos.

Despacho oficial ruso

Petrogrado.—Dese un despacho oficial que en las orillas de los rios Graveka y Sareth el enemigo ha bombardeado la región que últimamente habíamos ocupado siendo apagados sus fuegos.

Segun los informes complementarios referentes al combate del día cuatro, resulta que los prisioneros hechos al enemigo fueron 140 oficiales, un comandante y 5000 soldados.

En el Cáucaso continuamos los combates, favorables a nuestras tropas.

Desmintiendo una noticia

Londres.—El Almirantazgo desmiente la noticia lanzada por un periódico alemán de que los buques ingleses de transporte se emplean para buques hospitales.

Prisioneros turcos

Kairo.—Han llegado a Suez 2,500 prisioneros turcos.

Intervención del Papa en la guerra

Roma.—Se afirma que S. S. el Papa va a intervenir en favor de las poblaciones invadidas y sino obtuviera satisfacción su demanda el Vaticano tomaría energicas medidas contra Alemania.

Derrota de los turcos

Paris.—Las últimas noticias de la batalla de Romani afirman que la caballería inglesa logró desplegar a los turcos con los cuales accuyeron diferentes combates por la retaguardia mientras una división montada envolvía los flancos, obligando a aquellos a rendirse.

Despacho oficial austriaco

Viena.—Un despacho oficial del

frente ruso dice que en la región de Capul fracasaron los ataques de los rusos.

En el Sur de Tartaroff y Sablorca progresaron las tropas austro-alemanas, siendo rechazados varios importantes ataques.

En el Sudeste de Latoz cerca de Laloce ha habido violentos combates.

En el Norte de Solyeschwa capturamos 4 oficiales, 800 soldados y 5 ametralladoras.

Del frente italiano dan cuenta que en el Isonzo hubo fuego de artillería contra la cabeza del puente de Gatzetz y Doberdo.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 7 a las 23

Declaraciones de Joffre

Paris.—El generalísimo francés Joffre ha sido interrogado por un periodista americano acerca de la actual situación del frente oriental y de las probabilidades de victoria.

El general Joffre ha declarado que cinco meses de resistencia tenen de los franceses en Verdun han quebrantado el poder alemán y han inclinado de un modo definitivo la balanza de la victoria del lado de los aliados, pues aunque los alemanes se batan desesperadamente utilizando las últimas reservas de que pueden disponer, el transporte rápido de grandes cantidades de tropa de uno a otro punto, que realizaron en épocas pasadas, se les ha hecho imposible por efecto de la constante unidad de acción de los aliados.

Protesta de Suiza

Basilea.—El gobierno de Suiza ha formulado al de Alemania una protesta por haber tres aviones alemanes volado sobre territorio suizo.

Acerca de un opúsculo socialista alemán

Amsterdam.—Habiéndose publicado en Alemania un opúsculo de carácter socialista en el cual se ataca con violencia al canciller von Biblmann Holwy, el "Vorwaerts" órgano del partido socialista alemán, declara que este partido se ajeno a tal publicación.

Discurso de Venizelos.-Grecia debe ir con los aliados

Athenas.—En una reunión celebrada por el partido liberal griego, el ex jefe del Gobierno M. Venizelos ha pronunciado un discurso de trascendencia.

Ha dicho que Grecia engrandecida por dos guerras victoriosas es imposible que pueda vivir sin tener amigos ni aliados tanto en los Balcanes como entre las grandes potencias.

Grecia debe basar amigos que le permitan asegurar, para después de la guerra, la independencia económica del país y la influencia griega en el Mediterráneo.

Estas ventajas solo las hallará Grecia al lado de las naciones que constituyen la Entente, cuyos intereses son paralelos a los intereses de Grecia, sin que ni por un instante puedan estar en pugna.

Ha sido un grave error de los elementos militares griegos inclinarse del lado de las potencias centrales, aliadas de Turquía, enemiga hereditaria de Grecia.

Este error ha costado a Grecia humillaciones dolorosas.

Acaba diciendo que las elecciones, dando la victoria al partido liberal, harán patente cual es el verdadero pensamiento del país.

Política

Madrid 6 a las 24

Una asamblea

El día 2 de Octubre próximo se celebrará la Asamblea de Covadonga, en la cual el señor Vazquez Mella hará importantes declaraciones políticas.

Regreso de Romanones.-Ruiz Gimenez indispuesto

El conde de Romanones regresará a última hora de la tarde de hoy de Sigüenza.

El ministro señor Ruiz Gimenez está indispuesto y permanece en su finca.



TODOS SE CURAN

DEFORMACIONES DEL CUERPO HUMANO. Absolutamente todas se curan rápidamente con los modernísimos aparatos del especialista Torrent, de gran tamaño, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos y especialistas. Torrent estará en Palma y en la Fonda del Vapor únicamente el próximo viernes día 11 de Agosto, donde consultarle cuantas personas lo deseen. No dejes pues de consultarle para que de no aprovechar este día tendrán que acudir a su consultorio de Barcelona, Unión 13.

Viaje del Rey a Madrid

El Rey salió de Santander en avión a las diez de la mañana con dirección a Madrid. Llegará a las siete de la tarde y es casi seguro que permanecerá en Madrid hasta el jueves.

Llegada del Rey a Madrid. Conferencia con Romanones

Cerca de las nueve de la noche un automóvil muy empolvado que conducía a dos caballeros en traje de viaje y un chauffeur, se paró frente a la casa del señor Conde de Romanones; preguntaron si se hallaba el Conde en caso contestándoles que estaba en la Presidencia.

El auto móvil resultó ser el del Rey. Inmediatamente el Monarca marchó a la Presidencia sorprendiendo a todos su llegada.

Le ha recibido inmediatamente el señor Conde de Romanones, pasando ambos al despacho reservado donde conferenciaron un ratito informándose de los asuntos más importantes.

El Monarca señaló la hora de las once de mañana para celebrar el Consejo.

Enseguida marchó a Palacio llegando a las nueve y siete minutos.

Antes habían llegado en otro automóvil a Palacio el Conde de Grova y el Marqués de Viana.

El Monarca permanecerá en Madrid tres días, marchando luego a Santander.

Detalles del viaje del Monarca

El Rey ha venido guiado el automóvil desde Santander a Madrid sin descansar.

Durante el trayecto se han roto siete cubiertos de los neumáticos.

Llegada de Romanones.-Proyecto desechado

El Conde de Romanones regresó a Madrid a las seis y media de la tarde.

El Presidente se proponía después de Consejo en Palacio celebrar otro en la Presidencia que continuaría después de almorzar, pero todo ello ha sido desechado. El Consejo se celebrará otro día.

Conferencia de Romanones con los ministros

El Presidente del Consejo señor Conde de Romanones, después de la entrevista con el Rey ha celebrado una larga conferencia con los ministros de la Guerra, Gobernación, Hacienda y Estado, quienes le han informado de los asuntos de sus respectivos departamentos para el Consejo de mañana presidido por S. M. el Rey.

España en África

Madrid 7 a las 24

La fiesta de la Pasqua en Tetuán.-Asiste el Jaiifa

El Residencio de España en Marruecos general Jordana, ha telegrafiado al ministro de Estado dándole cuenta de que ayer se celebró en Tetuán la fiesta de la Pasqua.

En el sitio de las fiestas se presentó el Jaiifa con gran pompa y ostentación formando la carrera las tropas jerifianas de infantería y caballería.

Preseñtó el paso del Jaiifa un inmenso gentío formado principalmente del elemento indígena.

Inauguración del Banco del Estado

Ayer tarde se inauguró el Banco del Estado asistiendo al acto el general Jordana, los altos funcio-

Francisco de Sales Aguilera

Médico especialista en enfermedades del aparato respiratorio y digestivo. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. San Bartolomé, 43, pral.

Antigua Casa Serra

BRONDO, 5. Casa especial en géneros blancos. DESDE EL 1.º AL 15 DE AGOSTO PROXIMO GRAN BARATURA de variados artículos.

Raimundo Piña

MÉDICO. Especialista en electricidad, enfermedades secretas y de la maternidad. SE HA TRASLADADO Plaza Banch de S.Olív, 13, pral. De 10

Noticias sueltas

Madrid 6 a las 24

A Cristóbal Colón

Dicen de la Habana que entre los elementos cubanos ha encontrado favorable acogida la iniciativa del Alcalde de Baracoa, de erigir un monumento a Cristóbal Colón en la plaza de Miel, sitio donde tuvo que desembarcar el intrépido descubridor de las Américas.

El general Freire de Andrade ha prometido colaborar en favor del proyecto.

El monumento tendrá colosales proporciones.

Madrid 7 a las 17

La cuestión del papel.-Suspensión de derechos arancelarios

El ministro de Hacienda don Santiago Alba ha dictado las Reales ordenes suprimiendo temporalmente los derechos arancelarios sobre la importación de pasta para papel y derogando la Real orden de 22 de marzo gravando la exportación de determinadas clases de papel.

La Papelera se ha comprometido a adquirir cuanta pasta se necesite y no exportar papel hasta asegurar el abastecimiento local interior.

Noticias del Extranjero

Madrid 7 a las 130

Tentativa francesa

Londres.—Se dice que ha fracasado la tentativa por tercera vez realizada por Shackleton para llegar hasta la isla del Elefante y salvar a los compañeros suyos que en la misma dejó.

Barcelona 7 a las 22

Sobre la venta de las Antillas danesas

Copenhague.—La prensa censura con bastante vehemencia el proyecto de venta de las Antillas danesas a los Estados Unidos.

Parece que aun cuando se dijo que había sido firmado el contrato de venta, no fué firmado sino un protocolo preliminar.

La opinión en general, se muestra contraria a la venta de dichas posesiones.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 7 a las 22

Combate naval entre tres vapores y un submarino

Dicen de San Pol de Mar que unos pescadores que pescaban a quince millas al Levante de la costa vieron un combate entre tres

vapores mercantes y un submarino. Uno de los vapores había sido torpedeado hasta 27 cañonazos. El submarino se emergió y vapores se alejaron a toda velocidad.

Los movimientos de los buques los llevaron a media milla de las barcas de la playa que pudieron seguir a la acción los detalles del combate.

El "raíd" de H. de H. El avisador Salvador H. de H. salió de Barcelona para San Pol de Mar a aterrizar en Benaguasillo Aragón, a causa de la pérdida de la infantería de San Sebastián. Mañana el gobernador don Juan Suárez Inclán marchará a San Sebastián.

Vapores torpedeados en el golfo de Lyon. Se ha recibido noticia de que tres vapores "Tricoups", griegos, y uno italiano, muy conocidos al puerto han sido torpedeados en el golfo de Lyon, como también ingleses "Totenhám", "Polva" y "L". Las tripulaciones las rescató vapor correo inglés. Submarino hundido. Ha llegado el vapor inglés "Thaer" a este puerto. El capitán dice que trabó un combate frente a Argel con un submarino enemigo, al cual hundió con bombas.

—Durante esta semana ha bajado un poco el precio del almendrán. El sábado se pagaba en este mercado a razón de 85'00 pesetas los 42'37 kilos.

De Andraitx

Ya han comenzado el verano, en el pintoresco paraje de "San Telmo", muchas familias de S'Arracó, pues el calor va apretando de firme.

—Ha llegado a esta, procedente de Guatemala, don José Sastre y Llobera.

El señor Sastre, después de una ausencia de 27 años que le ha valido para conquistar una buena posición en el extranjero, ha venido, acompañado de un hijo suyo, a pasar una temporada al lado de sus padres.

—Hace unos días se encuentra en este pueblo, hospedándose en el "Hotel Rico", el conde de Panamá en Palma de Mallorca señor Karakadz, acompañado de su distinguida esposa.

Boletín Meteorológico

Día 7 a las 10 de la mañana

Barómetro	762
Termómetro (a las 8 m.)	26
Maximas al sol	35
Minimas a las 8 m.	22
Minimas a las 10 m.	22
Minimas a las 12 m.	20
Temperatura media de ayer	27
Temperatura media correspondiente al mes	26
Difusión (en gramos)	1
Dirección del viento	N.
Dirección de las nubes	9
Fuerza máxima del viento sobre 1 m. enavado en 24 horas	6 Km
Kilómetros recorridos en 24 horas	154
Lluvia en 24 horas	0 0 m. e.
Evaporación en 24 horas	7
Humedad a las 8 (tanto p.e. de saturación)	78
Asenso de barómetros en 24 horas	1
Descenta del id. en 24 horas	0
Tensión del vapor	19
Tendencia barométrica	7
Variación en 24 horas	0

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en San Francisco dedicadas a la Purísima Concepción de María: Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las siete y media rezos de la Corona, meditación, estación cantada y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Nicolás, empezará una novena dedicada a San Roque, durante la misa de once y tres coros, continuándose los demás días a la misma hora.

Visita a la Corte de María

A la Purísima Concepción en la Catedral ó Concepción.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco dedicadas a la Purísima Concepción de María: Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor, por la tarde a las siete y media rezos de la Corona, meditación, estación cantada y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Rosario en Santa Catalina.

Santoral

Hoy.—Santa Juana de Aza y san Cirilo, mártir.

Mañana.—San Román, soldado, y santa Claudia.

Ya llegó a FORNA UTX el

Cupón Positivo

Se regala en la tienda comestibles de Bartolomé Colón, calle Mayor. ¡Viva el Cupón Positivo!

Revela alta distinción usar el exquisito perfume helénico

Leda

(Creación) (Creación) (Nombre Registrado) EXTRACTO-POLVOS-LOCION

¡Médicos y diabéticos!

EL MEJOR PAN DE GLUTEN Colmado Moderno, Palacio, 4

AUTOMOVIL

Se vende en muy buen estado, a toda prueba. Razón "Casa Anunciadora", Palacio, 8.

Instalaciones eléctricas

Alumbrado y timbres EL AGUILA, Brossa, 30

LICOR

VERDAD

el mejor estomacal y digestivo para después de las comidas. Venta: Cafés Colmados y Conditores. Unicos fabricantes Viuda de Esbranch e hijos.

LA ULTIMA PALABRA

referente a

Máquinas de escribir

es la maravillosa

«OLIVER» N.º 10

Pídase demostración práctica de sus enormes ventajas. Agencia exclusiva: Tienda "EL JAPON,"

Lámparas, arañas

y aparatos ULTIMAS CREACIONES EL AGUILA, BROSSA, 30